

355,07  
063



ВП 3-35(42).01

**ДОВІДНИК  
"ОПЕРАТИВНО-  
ТАКТИЧНИХ РОЗРАХУНКІВ  
З МЕДИЧНОГО  
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ  
ЗБРОЙНИХ СИЛ УКРАЇНИ"**



**ВЕРЕСЕНЬ 2020**  
**ОБМЕЖЕННЯ**  
**РОЗПОВСЮДЖЕННЯ:**  
обмежень для розповсюдження немає.  
**КОМАНДУВАННЯ МЕДИЧНИХ СИЛ**  
**ЗБРОЙНИХ СИЛ УКРАЇНИ**  
**СПІЛЬНО З УКРАЇНСЬКОЮ**  
**ВІЙСЬКОВО-МЕДИЧНОЮ**  
**АКАДЕМІЄЮ**

**ВП 3-35(42).01**

ПОГОДЖЕНО  
Начальник Української військово-медичної академії  
полковник медичної служби  
**В. САВИЦЬКИЙ**  
“ вересня 2020 р



ЗАТВЕРДЖУЮ  
Командувач Медичних сил  
Збройних Сил України  
генерал-майор медичної служби  
**І. ХОМЕНКО**  
“ вересня 2020 р



**ДОВІДНИК**  
**“ОПЕРАТИВНО-ТАКТИЧНИХ**  
**РОЗРАХУНКІВ З МЕДИЧНОГО**  
**ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЗБРОЙНИХ**  
**СИЛ УКРАЇНИ”**



Військова навчально-методична публікація особовому складу та органам управління медичної служби оперативного-тактичного рівня ЗС України щодо розрахунків потреби в силах та засобах медичної служби

**ВЕРЕСЕНЬ 2020**  
**ОБМЕЖЕННЯ РОЗПОВСЮДЖЕННЯ:**  
обмежень для розповсюдження немає.  
**КОМАНДУВАННЯ МЕДИЧНИХ СИЛ ЗБРОЙНИХ СИЛ УКРАЇНИ СПІЛЬНО З УКРАЇНСЬКОЮ ВІЙСЬКОВО-МЕДИЧНОЮ АКАДЕМІЄЮ**

## ПЕРЕДМОВА

Військова навчально-методична публікація “Довідник оперативно-тактичних розрахунків з медичного забезпечення Збройних Сил України” (довідник – Довідник) розроблено робочими групами:

Командування Медичних сил Збройних Сил України: А.М. Галушка, Д.В. Ковида, М.Ю. Олим, С.М. Пастушенко, Є.С. Козєєв

Української військово-медичної академії: О.Ю. Булах, В.І. Стриженко, О.В. Ричка, В.О. Жаховський, П.В. Мацера, Ю.М. Депутат, О.М. Іванько, А.В. Швець, О.В. Галан, Н.В. Базунова, Т.В. Приходько, А.М. Соломенний, Е.В. Левченко

за загальною редакцією командувача Медичних сил Збройних Сил України генерал-майора медичної служби, член-кореспондента Національної академії медичних наук України, д-ра мед. наук, проф. І.П. Хоменка.

Рецензенти:

Бадюк М.Л. – начальник кафедри організації медичного забезпечення збройних сил Української військово-медичної академії, доктор медичних наук, професор;

Шматенко О.П. – начальник кафедри військової фармації Української військово-медичної академії, доктор фармацевтичних наук, професор.

У цьому Довіднику представлена довідкова інформація та методичні підходи, що використовуються під час планування медичного забезпечення військ (сил) на оперативно-тактичному рівні.

Цей Довідник розроблено на підставі даних, отриманих під час заходів оперативної підготовки з органами управління медичної служби, результатів науково-дослідних робіт, виконаних Науково-дослідним інститутом проблем військової медицини, а також узагальнення досвіду медичного забезпечення ЗС України під час операції Об'єднаних сил (Антитерористичної операції) на сході країни (далі – ООС (раніше АТО)).

Цей Довідник може бути використаний для органів управління медичної служби усіх рівнів та в навчальному процесі слухачів Української військово-медичної академії.

Усі питання, що стосуються цього Довідника надсилати до Української військово-медичної академії, 01015, м. Київ, вул. Московська 45/1, буд. 33, Українська військово-медична академія (контактний телефон/факс розробників для надання зауважень та пропозицій (044) 280-00-34). Бібліографічне посилання для цитування роботи<sup>1</sup>

<sup>1</sup> Довідник оперативно-тактичних розрахунків з медичного забезпечення Збройних Сил України [ВП 4-35(36).01] / А.М. Галушка, О.Ю. Булах, В.І. Стриженко, О.В. Ричка, П.В. Мацера, В.О. Жаховський, Ю.М. Депутат, О.М. Іванько, А.В. Швець, О.В. Галан, Д.В. Ковида, Н.В. Базунова, М.Ю. Олим, Т.В. Приходько, А.М. Соломенний, С.М. Пастушенко, Є.С. Козєєв, Е.В. Левченко / за заг. ред. командувача Медичних сил Збройних Сил України, генерал-майора медичної служби, член-кореспондента НАМН України, д-ра мед. наук, проф. І.П. Хоменка. – К., 2020. – 56 с.

## ЗМІСТ

	ПЕРЕДМОВА	2
	ВСТУП	4
	ПОСИЛАННЯ НА ВІЙСЬКОВІ ПУБЛІКАЦІЇ	5
	ОСНОВНІ ТЕРМІНИ ТА ВИЗНАЧЕННЯ	7
	ПЕРЕЛІК СКОРОЧЕНЬ ТА УМОВНИХ ПОЗНАЧЕНЬ	8
1	МЕТОДИЧНІ ПІДХОДИ ДО ФОРМУВАННЯ ОПЕРАТИВНО-ТАКТИЧНИХ РОЗРАХУНКІВ МЕДИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НА РІВНІ ОПЕРАТИВНО-ТАКТИЧНОГО АБО ОПЕРАТИВНОГО УГРУПУВАННЯ ВІЙСЬК ЗБРОЙНИХ СИЛ УКРАЇНИ	9
2	ЕТАПИ ПЛАНУВАННЯ МЕДИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ТА СТРУКТУРА ОСНОВНИХ ПЛАНУВАЛЬНИХ ДОКУМЕНТІВ	13
3	МЕТОДИЧНІ ПІДХОДИ ДО РОЗРАХУНКУ САНІТАРНИХ ВТРАТ	16
3.1	Величина та структура санітарних втрат, що рекомендовані для використання в ході планування медичного забезпечення військ (сил)	16
3.2	Методика розрахунку втрат особового складу медичної служби при застосуванні Збройних Сил України в сучасних воєнних конфліктах	21
4	ОРГАНІЗАЦІЯ ТА ПРИНЦИПИ МЕДИЧНОГО СОРТУВАННЯ НА ЕТАПАХ МЕДИЧНОЇ ЕВАКУАЦІЇ	23
5	ДОВІДКОВІ ДАНІ ЩОДО РОЗРАХУНКУ СИЛ ТА ЗАСОБІВ ДЛЯ ЕВАКУАЦІЇ ПОРАНЕНИХ І ХВОРИХ	24
6	МЕТОДИЧНІ ПІДХОДИ ЩОДО РОЗРАХУНКУ СИЛ ТА ЗАСОБІВ ДЛЯ НАДАННЯ МЕДИЧНОЇ ДОПОМОГИ ПОРАНЕНИМ ТА ХВОРИМ	30
7	МЕТОДИЧНІ ПІДХОДИ РОЗРАХУНКУ ПОТРЕБИ У МЕДИЧНОМУ МАЙНІ	36
7.1	Методика розрахунку табельної і фактичної потреби у медичному майні в мирний час	36
7.2	Методика розрахунку потреби у медичному майні на особливий період	42
8	МЕТОДИКА РОЗРАХУНКУ ПОТРЕБИ В ПЛАЗМОЗАМІНЮЮЧИХ РОЗЧИНАХ ТА КОМПОНЕНТАХ КРОВІ В МИРНИЙ ЧАС ТА НА ОСОБЛИВИЙ ПЕРІОД	46
9	РОЗРАХУНКИ РЕКОМЕНДОВАНОЇ КОНЦЕНТРАЦІЇ ДЕЗЗАСОБУ ЗА АКТИВНО ДІЮЧОЮ РЕЧОВИНОЮ	48
Додатки:		
1	Умовні знаки медичної служби	50
2	Вимоги до забезпечення водою та харчуванням в польових умовах	53
	ДЛЯ ЗАМІТОК	55

## ВСТУП

Цей Довідник містить методичні підходи розрахунку потреби в силах та засобах медичної служби, а також іншу важливу довідкову інформацію, які можуть використовуватися для обґрунтування положень замислу (плану) медичного забезпечення військ та організаційно-аналітичного забезпечення роботи керівництва медичної служби.

В цьому Довіднику враховані методичні підходи розрахунку санітарних втрат, що використовуються у відповідних керівних документах НАТО, а також представлені результати узагальнення даних щодо структури санітарних втрат під час ООС (раніше АТО).

Практичною новизною цього Довідника є те, що в ньому наведені вичерпні та прості для розуміння методичні підходи до розрахунку потреби в ліжковому фонді закладів охорони здоров'я, що забезпечують прийом поранених та хворих поза межами операційної зони, а також розширений обсяг методичних підходів щодо визначення потреби в транспорті для евакуації поранених та хворих.

Крім того, цей Довідник містить значний обсяг довідкової інформації, яка фрагментарно представлена в інших нормативних документах та довідкових джерелах, що в свою чергу повинно сприяти підвищенню оперативності та якості планування медичного забезпечення військ.

Методичні підходи, наведені в цьому Довіднику, необхідно використовувати творчо, з розумінням самого процесу розрахунків, що передбачає адекватний вибір того чи іншого показника або формули в залежності від поставленої розрахункової задачі.

Наповнення методичної бази планування медичного забезпечення військ потребує постійного перегляду з урахуванням даних про втрати особового складу у сучасних воєнних конфліктах та підходів у наданні їм медичної допомоги. У зв'язку з чим, викладені цьому Довіднику довідкові дані та методичні підходи підлягатимуть періодичному перегляду та оновленню.